



碧空如洗醉青城

雨后的青城空气清新,环境宜人。今年,呼和浩特市围绕“巩固首府生态文明示范市创建成果”这一主线,坚持生态惠民、生态利民、生态为民,全面提升呼和浩特市生态能级,描绘休闲的绿、清新的绿、蓬勃的绿,建设生态宜居之城,绘就人与自然和谐共生的现代化美丽画卷。

本报记者 王晓博 摄

定格



补植补种。

老矿区变身新景区

□本报记者 王晓博 通讯员 张慧 摄影报道

“没想到走进这样的露天老煤矿,还能欣赏到如此美景,空气质量也很好,真是不虚此行。”游客们纷纷赞不绝口。不久前,霍林郭勒市国家电投集团内蒙古公司北露天煤矿生态修复治理区迎来了首批参观游客,昔日老矿区华丽转身,变为霍林郭勒市工业旅游的一个美丽景点。

站在国家电投集团内蒙古公司北露天煤矿瞭望台远眺,除煤矿作业区外,尽收眼底的是望无际的葱翠,紫花苜蓿、披碱草、沙打旺、燕麦、波斯菊等各种植被在雨后显得更加郁郁葱葱。北露天煤矿已经成为名副其实的“绿色矿山”,从曾经生态修复治理滞后,到如今的百草丰茂、绿意盎然,成为生态矿山样本,这里的生态环境发生了翻天覆地的变化。

北露天煤矿矿长刘敬玉说:“2018年以来,以‘打造我国北方高寒地区绿色矿山标杆’为目标,我们积极开展矿山生态修复治理工作,截至2022年,累计生态修复治理面积11142亩,投入资金1.8亿元,外排土场已完成治理,实现了治理区域‘自维持、免维护’的自然生态系统。目前,煤矿已经全部转为内排,并且根据每年到界的情况,进行相应的治理恢复。”

据了解,今年该市计划实施种植临时绿化措施1942.95亩,补植补种73.16亩,篱带11565平方米。截至目前,已完成临时绿化措施约1900亩,补植补种70亩,篱带种植8000余平方米,完成60栋小区周边场地种植工程,完成生产检修场区客土喷播约10亩,完成面向市区方向冲蚀沟治理,有效减少水土流失,降低地质灾害发生可能性。



昔日老矿区华丽转身。



加快绿化治理。



洒水浇灌。



清理杂草。

绿色矿山一景。

现场



以赛育人 阳光成长

近日,由内蒙古篮球协会主办的2023年内蒙古自治区小篮球联赛暨中国小篮球系列活动省级赛在内蒙古师范大学(赛罕校区)体育馆开幕。据了解,本次赛事共有来自全区各盟市的30余支球队参赛,赛事延续公益性质,以在全区推广小篮球为主要目的,以赛育人,提升体质,助力少年儿童阳光成长。

本报记者 怀特乌勒斯 摄



优质羊绒“温暖全世界”

近日,在鄂尔多斯集团现代羊绒产业园针织厂车间内,工人们正在加紧生产。鄂尔多斯市羊绒产量占全国总量22%,占世界总量13%,拥有全国规模最大的阿尔巴斯绒山羊种源基地。多年来,鄂尔多斯市推动羊绒产业高质量发展,已成为当今世界上最大的优质羊绒主产区、羊绒制品生产加工基地。

本报记者 王晓博 摄



特色街区促消费

华灯初上,包头市市民在特色美食街区畅享美食。2023年,包头市昆都仑区将提档升级啤酒特色街区作为促消费的一项重要工作,在燕京雪鹿啤酒厂周边先后打造了包头首家啤酒主题公园式餐厅、啤酒博物馆、阅立方书店等“文旅商”特色融合项目。今年上半年,昆都仑区共开展线上线下各类促销活动70余场,累计拉动消费增长近4亿元。

本报记者 孟和朝鲁 摄

表情

力与美

□文/本报记者 刘志贤 图/本报记者 王磊

身姿曼妙,舞步翩翩,轻盈跃动。艺术体操项目比赛中,和着节拍,运动员们身着华丽闪亮的服装,迈出铿锵优美的舞步,展现刚劲有力的舞姿。这是力与美的完美融合,这是一场酷炫的青春风暴。跳起来吧!舞起来吧!让生命充满力量,让青春绽放光彩。

